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Einflihrung

In diesem Dokument wird beschrieben, wie Sie mithilfe des Simple Network Management Protocol
(SNMP) den gréfdten und kostenlosen Block des zusammenhangenden Speichers erhalten.

Voraussetzungen

Anforderungen

Fir dieses Dokument bestehen keine speziellen Anforderungen.

Verwendete Komponenten

Die Informationen in diesem Dokument sind nur fur Cisco IOS®-Gerate gultig.

Die Informationen in diesem Dokument wurden von den Geraten in einer bestimmten
Laborumgebung erstellt. Alle in diesem Dokument verwendeten Gerate haben mit einer leeren
(Standard-)Konfiguration begonnen. Wenn |hr Netzwerk in Betrieb ist, stellen Sie sicher, dass Sie
die potenziellen Auswirkungen eines Befehls verstehen.

Konventionen

Weitere Informationen zu Dokumentkonventionen finden Sie unter Cisco Technical Tips
Conventions (Technische Tipps zu Konventionen von Cisco).



http://www.cisco.com/en/US/tech/tk801/tk36/technologies_tech_note09186a0080121ac5.shtml
http://www.cisco.com/en/US/tech/tk801/tk36/technologies_tech_note09186a0080121ac5.shtml

Hintergrundinformationen

Speicherlecks und ungewdhnliche Netzwerkereignisse sind die Hauptgriinde fiir die Uberwachung
von Speicherverbrauch und -fragmentierung. Ein Speicherleck tritt auf, wenn ein Prozess
Speicherblécke anfordert und den Block nach Beendigung nicht freigibt. Letztendlich nutzt der
Prozess den gesamten verfugbaren Speicher. Dies wird als Bug angesehen und fuhrt letztendlich
zum Absturz eines Routers. Nicht gentigend Arbeitsspeicher hindert den Router unter anderem
daran, mehr Puffer zu erstellen. Der Speichermangel kann auch die Fahigkeit des Routers
beeintrachtigen, Datenstrukturen wie eine Routing-Tabelle zu erweitern.

Vorgehensweise

Die Uberwachung des freien Speichers und des gréRten freien Speicherblocks auf Cisco 10S-
Softwaregeraten kann gute Indikatoren fiir den Router-Status sein. Die zu suchenden Variablen
sind ciscoMemoryPoolFree (.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.6) und ciscoMemoryPoolLargestFree
(.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.7) von CISCO. SPEICHER-POOL-MIB.

.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.6
ciscoMemoryPoolFree OBJECT- TYPE
- FROM Cl SCO- MEMORY- POCL- M B

SYNTAX Gauge

MAX- ACCESS read-only

STATUS Current

DESCRI PTI ON "I ndi cates the nunber of bytes fromthe nmenory pool

that are currently unused on the nanaged devi ce.

:={ iso(l) org(3) dod(6) internet(1l) private(4) enterprises(1l) cisco(9)

ci scoMgnt (9) ci scoMenoryPool M B(48) ci scoMenor yPool Cbj ects(1) ciscoMenoryPool Tabl e(1)
ci scoMenoryPool Entry(1) 6 }

Hinweis: Die Summe aus ciscoMemoryPoolUsed und ciscoMemoryPoolFree ist die
Gesamtspeichermenge im Pool.

.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.7
ciscoMemoryPoolLargestFree OBJECT- TYPE
- FROM CI SCO- MEMORY- POOL- M B

SYNTAX Gauge

MAX- ACCESS read-only

STATUS Current

DESCRI PTI ON "Indi cates the | argest nunber of contiguous bytes from

the menory pool that are currently unused on
t he managed device."
::={ iso(1l) org(3) dod(6) internet(1l) private(4) enterprises(1l) cisco(9)
ci scoMgnt (9) ci scoMenoryPool M B(48) ci scoMenor yPool Cbj ects(1) ci scoMenoryPool Tabl e(1)
ci scoMenoryPool Entry(1) 7 }

Beispiel

Diese Tabellen enthalten Beispielausgaben des Befehls show memory fur Highend- und Low-End-
Router:

High-End-Router (Serie 7xxx):

Router > Arbeitsspeicher anzeigen


http://tools.cisco.com/Support/SNMP/do/BrowseMIB.do?local=en&mibName=CISCO-MEMORY-POOL-MIB

Gesa |Verwen |Free(b |Niedrig |Groft
mt(b) |det(b) |) ste(b) |e(b)

Proze [61470(11278 117207 |10106 100574 ||10059
ssor [8E0 51847528  4432C)424P |o288F

Slcl;hn g;l;(l)SO ;%07 79664 B 88408 88408 E8364

Leiter

—Mehr—
Low-End-Router (Serien 4xxx, 2500, 3600 usw.):

Router > Arbeitsspeicher anzeigen

Gesa ||Verwend |Free( | Niedrigs | Groft
mt(b) | et(b) b) te(b) e(b)

Proze |6291D 16654 | 1176855 | 4886 | 453826 [ 47729

Leiter

ssor |ES0 [720A |6B 464 14D 80 E
£a 39000 |73400 | 4898680 2441 1559052 [ 24411

0 32 A 222 |gh 16E
—Mehr—

Diese Informationen werden in den Tabellen zum Anzeigen von Arbeitsspeicher hervorgehoben:

- A—"Total(b)" ist die Gesamtspeichermenge (in Byte), die flir den Prozessor nach dem Laden
der Cisco I0S-Software verfugbar ist. Wenn Sie wissen mochten, wie viel Arbeitsspeicher die
Cisco 10S-Software auf dem Router bendtigt, ziehen Sie die hier abgebildeten
Gesamtbytemengen von der Gesamtzahl der auf dem Router installierten dynamischen RAM
(DRAM) oder Systemspeicher (ProcessorRam) ab. Der E/A-Gesamtspeicher (Total
Input/Output) bzw. der Fast-Speicher basiert auf dem physischen E/A-Speicher, der auf den
Low-End-Routern installiert ist, oder auf der Menge an Paketspeicher, der den High-End-
Routern aus dem Systemspeicher zugewiesen wird (in der Regel 2 MB auf Routing/Switch

Processor (RSP)-Plattformen).
.1.3.6.1.4.1.9.3.6.6
processorRam OBJECT- TYPE
- FROM OLD- Cl SCO CHASSI S-M B SYNTAX | nt eger MAX- ACCESS read-only STATUS Deprecat ed
DESCRI PTI ON "Bytes of RAM available to CPU." ::={ iso(1l) org(3) dod(6) internet(1)
private(4) enterprises(1l) cisco(9) tenporary(3) chassis(6) 6 }
- B -"Used(b)" ist die Gesamtspeichermenge in Byte, die der Router derzeit verwendet
(ciscoMemoryPoolUsed).
.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.5

ciscoMemoryPoolUsed OBJECT- TYPE
- FROM ClI SCO- MEMORY- POOL- M B

SYNTAX Gauge

MAX- ACCESS read-only

STATUS Current

DESCRI PTI ON "I ndi cates the nunber of bytes fromthe nenory

pool that are currently in use by applications on the nmanaged device."
:={ iso(l) org(3) dod(6) internet(1l) private(4) enterprises(1l) cisco(9)
ci scomMgnt (9) ci scoMenoryPool M B(48) ci scoMenor yPool Cbj ects(1)

ci scoMenor yPool Tabl e(1) ci scoMenoryPool Entry(1) 5 }


http://tools.cisco.com/Support/SNMP/do/BrowseMIB.do?local=en&mibName=OLD-CISCO-CHASSIS-MIB

- C—"Free(b)" ist die Gesamtspeichermenge in Byte, die derzeit frei ist [ciscoMemoryPoolFree
(.1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.6) oder FreeMem (.1.3.6.1.4.1.9.2.1.8) im Router. ...

1.3.6.1.4.1.9.2.1.8
freeMem OBJECT- TYPE

- FROM OLD- Cl SCO SYS-M B SYNTAX | nt eger MAX- ACCESS read-only STATUS (bsol ete
DESCRI PTI ON "The freeMem mi b object is obsolete as of 10S 11.1 It has been replaced with the
cisco menory pool mb" ::={ iso(l) org(3) dod(6) internet(l) private(4) enterprises(l)
cisco(9) local (2) Isysten(1l) 8}

- D: "Lowest(b)" ist die geringste Speicherkapazitat, die zu einem bestimmten Zeitpunkt seit
dem letzten erneuten Laden des Routers frei war. Fir diesen Wert gibt es keine
entsprechende MIB.

- E—"Largest(b)" ist der gro3te zusammenhangende Speicherblock im Router frei
[ciscoMemoryPoolLargestFree .1.3.6.1.4.1.9.9.48.1.1.1.7)]. Dies ist das wichtigste Feld in

dieser Ausgabe.

Zugehdrige Informationen

- SNMP-Technologie-Unterstiitzung
- Technische Hinweise zu IP-Anwendungsservices
- Technischer Support und Dokumentation - Cisco Systems



http://tools.cisco.com/Support/SNMP/do/BrowseMIB.do?local=en&mibName=OLD-CISCO-SYS-MIB
http://www.cisco.com/en/US/tech/tk648/tk362/tk605/tsd_technology_support_sub-protocol_home.html?referring_site=bodynav
http://www.cisco.com/en/US/tech/tk648/tk362/tech_tech_notes_list.html?referring_site=bodynav
http://www.cisco.com/cisco/web/support/index.html?referring_site=bodynav
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